

研究论文

水杉未解之谜的初探

马金双

(布鲁克林植物园)

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 2003-8-25 14:48:00 接受日期

摘要 通过广泛的文献考证和调研,系统而又深入地对国内外一直存在的有关水杉的争议:水杉是谁发现的,水杉的种子是如何引入美国的,水杉的英文名字用什么,水杉的第一份标本采集时间及保护现状等进行了探讨;并提出:水杉是中国植物学家集体发现的,其关键人物是王战,郑万钧,胡先;水杉引种美国是中美两国学者合作的,中方是胡先,郑万钧,及种子采集者华敬灿;美方主要是哈佛大学阿诺德树木园和E.D.Merrill;水杉的英文名字最好采用“water fir”或其拉丁文名,即Metasequoia;水杉的第一份标本是王战1943年7月21日采的,至今仍存在一个国内外均未注册且长期无人管理的“标本室”,亟待妥善保管。

关键词 [水杉](#) [发现](#) [引种](#) [英文名字](#) [第一份标本](#)

分类号

DOI:

通讯作者:

作者个人主页: 马金双

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [PDF\(463KB\)](#)
- ▶ [\[HTML全文\]\(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献\[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)
- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“水杉”的 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章
- [马金双](#)